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XXI століття називають століттям освіти, що пов’язано з розгортанням 

інформаційної революції, де знання, інформація, інтелект не лише актуалізують 

свій статус у системі суспільної життєдіяльності, але й постають у ролі його 

головної рушійної сили [2, с. 3].  

Специфіку та особливості розвитку сучасного інформаційного суспільства 

відображає освіта, яка однозначно потребує трансформації та модернізації, що 

обумовлено необхідністю її відповідності потребам суспільного розвитку, 

зважаючи на прискорення темпів життя, наростання потоків інформації та 

вдосконалення технологій. Одним з головних пріоритетів стає інформатизація 

освіти як гарант майбутнього інтелектуального потенціалу нації.  

«Інформатизація – сукупність взаємопов’язаних організаційних, правових, 

політичних, соціально-економічних, науково-технічних, виробничих процесів, які 

спрямовані на створення умов для задоволення інформаційних потреб громадян та 

суспільства на основі створення, розвитку і використання інформаційних систем, 

мереж, ресурсів та інформаційних технологій, які побудовані на основі 

застосування сучасної обчислювальної та комунікаційної техніки» (Закон України 

«Про Національну програму інформатизації», розділ 1, стаття 1). Одним із 

пріоритетних завдань програми визначено створення загальнодержавної мережі 

інформаційного забезпечення науки, освіти, культури, охорони здоров’я. 

Однозначного розуміння та єдиної стратегії розвитку процесу 

інформатизації освіти немає, тому інформатизацію освіти слід розглядати як 

процес зміни змісту, методів та організаційних форм підготовки студентів на етапі 

переходу її до життя в умовах інформаційного суспільства, створення і 

використання інформаційних технологій для підвищення ефективності видів 

діяльності, що здійснюються в системі освіти.  

Концепція інформатизації сфери освіти найповніше відображена в 

нормативних документах – Державній національній програмі «Освіта. Україна 

XXI століття», Законах України «Про загальну середню освіту», «Про вищу 

освіту», Державній програмі «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і 

науці» на 2006–2010 роки, «Про Основні засади розвитку інформаційного 

суспільства в Україні на 2007–2015 роки», Державній цільовій науково-технічній 
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програмі «Впровадження і застосування грідтехнологій на 2009–2013 роки», 

Постанові Кабінету Міністрів України від 17 березня 2004 р. № 326 «Про 

затвердження Положення про Національний реєстр електронних інформаційних 

ресурсів», Національній доктрині розвитку освіти України у XXI столітті, 

Державній програмі «Вчитель», «Концептуальні засади розвитку педагогічної 

освіти України та її інтеграції в Європейський освітній простір»; концепції 

розвитку дистанційної освіти в Україні [5], де на основі інформаційних технологій 

представлено основний задум вирішення низки проблем національної сфери 

освіти України, а також систему взаємопов’язаних цілей, завдань, напрямів, 

методів і засобів інформатизації освіти, та в інших нормативних документах, які 

спрямовані на подолання відставання України від розвинених країн Заходу в 

становленні інформаційного суспільства. Проте, всі вони не внесли до 

реформування освіти цілісних структурних змін, а мали переважно 

фрагментарний характер [4; с. 118]. 
Макаренко Л. Л., аналізуючи різні концепції інформатизації освіти [1; 3; 4] 

виділяє такі її напрями: 1) зміна бази освіти на основі інформаційних технологій 
(матеріальної, навчальної, методичної, інформаційної) і створення сервісних 
центрів її обслуговування; 2) зміна цілей і змісту освіти, викликана становленням 
фундаментального загальноосвітнього курсу інформатики на всіх щаблях освіти, 
необхідністю формування інформаційної культури студентів в умовах 
інформаційного суспільства; 3) підвищення ефективності, доступності та якості 
освіти – досягнення якісно нового рівня освіти за рахунок інтеграції 
інформаційних технологій у навчання, розвиток і виховання; 4) підготовка і 
перепідготовка педагогічних і управлінських кадрів освіти до здійснення 
інформаційно-педагогічної діяльності на інформаційній основі; 5) інтенсифікація 
науково-дослідної і науково-методичної діяльності в освітніх установах; 
6) використання інформаційних технологій в управлінні освітніми установами на 
різних рівнях, аж до всієї системи освіти загалом; 7) створення єдиного 
загальноосвітнього простору України та інтеграція національної системи освіти в 
інформаційну освітню інфраструктуру світової та євроспільноти; 
8) вдосконалення нормативно-правової бази науково-освітньої і навчальної 
діяльності на основі інформаційних технологій; 9) уточнення змісту освітніх 
програм, моделей і методик; 10) розвиток індустрії освітніх послуг; 
11) забезпечення контролю якості інформаційно-освітніх технологій; 
12) забезпечення інформаційної безпеки єдиного освітнього інформаційного 
середовища. 

Інформатизація освіти сприяє підвищенню ефективності та інтенсифікації 
навчального процесу за рахунок використання інформаційних технологій і 
впровадження нових методичних розробок в процес навчання, дає змогу 
ефективно витрачати державні ресурси й надавати якісні знання, формувати 
навички, компетентності відповідно до викликів суспільства на певному етапі 
його розвитку.  

Інтеграція інформаційних технологій в освіту дозволить створити нову 
якість інформаційно-педагогічної діяльності, а саме:  

- покращити організаційні умови навчального процесу – підвищити 
ефективність навчання шляхом впровадження нових механізмів наочності й 
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інтерактивності навчального процесу, використовувати різноманітні джерела 
навчальної інформації, ущільнювати навчальну інформацію за рахунок 
можливості її згортання і розгортання в часі та просторі (гіпертекст), 
оптимізувати темп роботи студентів (диференціація, індивідуалізація навчання, 
вибір індивідуальної освітньої траєкторії), ефективно реалізувати міжпредметні 
зв’язки, оптимізувати інформаційно-педагогічну діяльності педагога на основі 
інформатизації його окремих функцій;  

- поліпшити психолого-педагогічні умови навчальної діяльності, 
створивши у студента інтерес і позитивний мотив через природний інтерес до 
комп’ютера, гуманне ставлення до студента, забезпечення його позитивного 
емоційного стану, створення сприятливих умов для формування загальної 
культури мислення, розвитку комунікативної й інформаційної культури студента, 
включенням механізму розвитку у студентів дослідницьких, творчих якостей 
шляхом рефлексії, самореалізації, самопізнання; 

- сприятиме індивідуалізації, диференціації, інтенсифікації освіти і, як 
наслідок, її оптимізації і вдосконаленню. 

Освіта в інформаційному суспільстві є транслятором культури, виступає 
пріоритетною цінністю, а визначення її мети і змісту потребує пошуку 
оптимального поєднання традиційних підходів, що вже склалися, і впровадження 
нових інформаційних компонентів, спрямованих на формування досвіду 
життєдіяльності особистості на інформаційній основі, що зумовлює 
затребуваність особистості в інформаційному суспільстві. 

У результаті інформатизації освіти Україна інтегрується у світовий освітній 
простір, отримає ефективну єдину інформаційну освітню мережу, яка забезпечить 
якісне навчання та підготовку фахівців, що потрібні країні.  

Отже, проблему інформатизації сфери освіти можливо розглядати лише в 
контексті загальної інформатизації суспільства. Інформаційний вибух, який 
охопив сучасний світ, привів до ситуації, завдяки якій обсяг знань, що породжує 
світова спільнота, кожні два-три роки подвоюється, а відтак абсолютно 
адекватною реакцією розвинених країн світу став перехід від індустріального до 
інформаційного суспільства. Україна не стоїть осторонь зазначених процесів, 
активно вживаючи заходів, спрямованих на інформатизацію суспільства. 
Здійснення цих заходів відбувається за нормативно-правовим, науково-
теоретичним, матеріально-технічним та практичним векторами. 
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